



**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem**

**Szent István Campus**

**Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet**

**Agrárdiplomáciai menedzser szakirányú továbbképzési  
szak**

**A NŐI AGRÁRDIPLOMÁCIA FEJLŐDÉSÉNEK TÖRTÉNELMI  
ÁTTEKINTÉSE, VALAMINT A 21. SZÁZADI LEHETŐSÉGEINEK  
GLOBÁLIS, REGIONÁLIS ÉS KULTURÁLIS SZEMPONTÚ  
ÖSSZEHAONLÍTÁSA**

**Belső konzulens:** Dr. Zöldréti Attila  
címzetes egyetemi tanár

**Belső konzulens  
intézete/tanszéke:** Vidékfejlesztés és  
Fenntartható Gazdaság Intézet

**Készítette:** Csapóné Hernádi Noémi

**Gödöllő**

**2024**

## KIVONAT

### **A női agrárdiplomácia fejlődésének történelmi áttekintése, valamint a 21. századi lehetőségeinek globális, regionális és kulturális szempontú összehasonlítása**

**Csapóné Hernádi Noémi**

Agrárdiplomáciai menedzser szakirányú továbbképzési szak, levelező munkarend

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

*Belső témavezető: Dr. Zöldréti Attila, címzetes egyetemi tanár*

A diplomáciában megfigyelhető, hogy a nők szerepvállalásának átalakulása tükrözi a társadalmi és politikai mozgásokat a történelem során. A hosszú ideig férfiak által uralt diplomáciai térben a nők részvétele jelentősen korlátozott volt, bár számos esetben informálisan kiemelkedő hatást gyakoroltak és fontos szerepet töltöttek be. Azonban az idő múlásával, a társadalmi normák változásával és az egyenlőség irányába haladó politikai törekvésekkel párhuzamosan a nők jelenléte és szerepvállalása a hivatalos diplomáciában fokozatosan nőtt. A témaválasztás fontosságát alátámasztja, hogy nemzetközi szinten egyre gyakrabban merül fel az igény, hogy több női politikusra, közéleti szereplőre és diplomatára lenne szükség.

Dolgozatomban azt kívántam áttekinteni, hogy a történelem során, illetve az egyes eltérő kulturális régiókban miként alakult a nők helye a társadalomban és ez a társadalmi szerep milyen hatással volt a diplomáciában betöltött szerepvállalásukra.

Szekunder adatelemzés során vizsgáltam a nők mezőgazdaságban betöltött szerepét, valamint a nemzetközi szervezetekben, illetve Magyarország zászlaja alatt végzett diplomáciai szerepvállalásukat.

Primer kutatásom során egy kérdőívet, valamint interjút készítettem a jelenlegi magyar agrárdiplomáciában- agrárközéletben nagy hatással bíró hölgyekkel, mely során megkísértem feltérképezni, hogy milyen kihívásokkal és lehetőségekkel szembesülnek a magyar nők az agrárdiplomáciában.

A dolgozat eredményei alapján, bár mind a diplomáciát, a nemzetközi kapcsolatok tudományterületét, mind pedig az agráriumot férfias szakterületeknek tekintik, mégis számtalan

sikeres és elhivatott hölgy képviseli a magyar agrár szakpolitikát a diplomáciában, az ágazati érdekvédelmi vagy más szakmai szervezeteknél.

Primer kutatásom első részében egy online felületen elhelyezett kérdőívet állítottam össze.

A kérdésekkel általánosan a hölgyek mezőgazdaságban illetve diplomáciában betöltött szerepét vizsgáltam. A válaszok aránya azt mutatja, hogy a kitöltők szerint a nők az agráriumban jelentős szerepet töltenek be, az agrárdiplomáciában pedig folyamatos és jól érzékelhető fejlődés tapasztalható

A kérdőív eredményeit támasztják alá az interjúban Magyar Enikő agrárattasé válaszai is. Ő is hangsúlyozta, hogy a felkészültség, alkalmasság, hitelesség járul hozzá egy szakdiplomata elfogadottságához függetlenül nemtől és kortól.

A kérdőív és az interjú eredményeiből is látszik hogy a nők szerepvállalásában az agrárdiplomácia és a szakpolitika terén lassú, de jelentős előrehaladás észlelhető, ezért a folyamat kvótákkal való mesterséges gyorsítása helyett inkább eredményesen felhasználható lenne az oktatás, a diplomácia és a szakpolitika területén dolgozó nők jó példáinak széleskörű bemutatása és a diplomáciai pályát tervezők segítése, mentorálása és a hálózatépítés.

Hipotézisemet, miszerint a női agrárdiplomácia sikeresen járul hozzá a magyar külpolitikai célok 21. századi realizálásához és Magyarország nyitási politikájának nemzetközi elismeréséhez, alátámasztják a szakdolgozatomban feltárt eredmények, melyek szerint elhivatott, lelkes, motivált, női szakemberek megtalálhatóak az agrárium teljes vertikumában, így az agrárdiplomácia területén is.

A dolgozat fontos üzenetének tartom, hogy az egyenlőségért folytatott küzdelemben és a versengésben ne veszítsünk el olyan értékeket, amelyek kifejezetten a női erényekhez tartoznak.